
   

 

 
 
 

  
 
  
 

 
 

   

 

 

  
 

 

  
   

  

 
    

  
   

  
   

  
  

 

    

  
  

 
  

    
    

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dir. 2025:109 

Kommittédirektiv 

Tilläggsdirektiv till Utredningen om genomförande av EU:s direktiv om 
tillbörlig aktsamhet för företag i fråga om hållbarhet (KN 2024:09) 
Beslut vid regeringssammanträde den 4 december 2025. 

Ändring i uppdraget 
Regeringen beslutade den 12 december 2024 kommittédirektiv om 
genomförande av EU:s direktiv om tillbörlig aktsamhet för företag i fråga 
om hållbarhet (dir. 2024:123). Genom tilläggsdirektiv som beslutades den 
3 juli 2025 förlängdes utredningstiden till den 16 februari 2026 (dir. 2025:73). 
Inom kort förväntas ett nytt EU-direktiv antas som innebär ändringar bl.a. i 
fråga om vilka företag som ska åläggas en aktsamhetsplikt i förhållande till 
mänskliga rättigheter och miljö samt de krav som ställs på företagen när det 
gäller förfarandet för tillbörlig aktsamhet. 

Utredaren ska därför nu även 

• analysera det nya EU-direktivet, 
• bedöma i vilken utsträckning svensk rätt uppfyller de krav som 

direktivet ställer, 
• bedöma vilka författningsändringar och andra åtgärder som behövs 

för att genomföra direktivet på miniminivå i svensk rätt, och 
• lämna nödvändiga författningsförslag. 

Utredningstiden förlängs. Uppdraget ska i stället redovisas senast den 31 
augusti 2026. 



 

 

   
    

      
   

 
   

  
  

 
  

  

      
  

 
 

   
     

      
   

     
  

    
  

  
  

 

 
 

  

  
  

 

Uppdraget att anpassa svensk rätt till det nya EU-direktivet 
Den 26 februari 2025 presenterade Europeiska kommissionen ett 
förenklingspaket kallat Omnibus I som syftar till att förenkla vissa rättsakter 
på hållbarhetsområdet. En av de rättsakter som omfattas är 
Europaparlamentets och rådets direktiv (EU) 2024/1760 av den 13 juni 2024 
om tillbörlig aktsamhet för företag i fråga om hållbarhet och om ändring av 
direktiv (EU) 2019/1937 och förordning (EU) 2023/2859. Inom ramen för 
arbetet med Omnibus I har tidpunkten för när direktivet senast ska vara 
genomfört i medlemsstaterna flyttats fram ett år till den 26 juli 2027 (se 
Europaparlamentets och rådets direktiv (EU) 2025/794 av den 14 april 2025 
om ändring av direktiven (EU) 2022/2464 och (EU) 2024/1760 vad gäller 
de datum från och med vilka medlemsstaterna ska tillämpa vissa krav 
avseende hållbarhetsrapportering och tillbörlig aktsamhet för företag). 
Kommissionen har också lagt fram förslag till ett nytt direktiv som innebär 
ändringar avseende vissa skyldigheter enligt direktivet om tillbörlig 
aktsamhet för företag i fråga om hållbarhet. Förhandlingarna om det nya 
direktivet pågår och det förväntas kunna antas inom kort. 

Syftet med ändringarna är att minska företagens regelbörda och att förenkla 
både för de stora företag som omfattas av direktivet och för de mindre 
företag som inte omfattas men som kommer att påverkas av kraven enligt 
direktivet genom att de ingår i de större företagens verksamhetskedja. Det 
nya direktivet förväntas innebära ändringar i fråga om vilka företag som ska 
åläggas en aktsamhetsplikt i förhållande till mänskliga rättigheter och miljö 
samt de krav som ställs på företagen i fråga om förfarandet för tillbörlig 
aktsamhet och i fråga om omställningsplaner för begränsning av 
klimatförändringar. Det nya direktivet förväntas också innebära ändringar i 
fråga om harmoniseringsnivå, sanktioner, civilrättsligt ansvar och riktlinjer 
och rapporter som kommissionen ska ta fram. 

Utgångspunkten för utredarens förslag ska även beträffande det nya EU-
direktivet vara att direktivet ska genomföras på miniminivå i svensk rätt så 
att bördan för företag minimeras. 

Utredaren ska därför 

• analysera det nya EU-direktivet, 
• bedöma i vilken utsträckning svensk rätt uppfyller de krav som 

direktivet ställer, 
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• bedöma vilka författningsändringar och andra åtgärder som behövs för 
att genomföra direktivet på miniminivå i svensk rätt, och 

• lämna nödvändiga författningsförslag. 

Kontakter och redovisning av uppdraget 
Utredaren ska dokumentera och redovisa författningsförslagen i förhållande 
till det nya direktivet i en jämförelsetabell. 

Utredningstiden förlängs. Uppdraget ska i stället redovisas senast den 31 
augusti 2026. 

(Klimat- och näringslivsdepartementet) 
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